

警惕!

家电二次污染



随着家电产品的普及,消费者家中拥有的电视机、微波炉、电磁炉、音响等大大小小的电器可谓应有尽有。专家建议,市民一定要加强空调散热片定期消毒的意识和习惯,正视消毒的重要性。

空调:家居清洁隐秘“死角”

夏季潮湿闷热的天气,很适合病菌繁殖,各种呼吸道疾病感染也进入高发期。很多人十分注意家居卫生,却忽视了度夏帮手空调中蕴藏着的病菌。空调散热片上常年积累并滋生的病菌会随出风口喷出,形成室内空气的“二次污染”。但大多数家庭对空调散热片消毒并未引起重视,许多人

以为清洗空调只是把空调的过滤网清洁一下而已。日前,中国疾控中心、上海市疾控中心、复旦大学公共卫生学院等机构对上海、北京、深圳等城市进行实地家用空调入户调研发现,88%的空调散热片细菌总数超标,84%的空调散热片霉菌总数超标;空调散热片中检出细菌超标最高可达

1000倍。

专家建议,市民一定要加强空调散热片定期消毒的意识和习惯,正视消毒的重要性。由于夏季空调频繁使用,建议至少每两个月消毒一次。如今市场上已经出现了一些专门的空调消毒剂,市民选购时,最好选择知名品牌产品。

洗衣机:家庭病菌“窝点”

毋庸置疑,空调产生的污染会使人呼吸的空气浑浊,而洗衣机产生的污染同样也威胁着人体健康。北京地区洗衣机调研结果显示,对北京市100台全自动波轮式洗衣机进行抽检中,洗衣机平均检出的细菌总数达到13692个/ml。参考我国公共卫生场所用品标准,洗衣机的污染情况已远远超过细菌总数不应该大于300个/25平方

厘米的相关要求。并且检出的病菌种类繁多,包括大肠杆菌、金黄色葡萄球菌、白色念珠菌、指甲隐球菌等。

洗衣机的污染源头主要是洗衣机槽,造成用户对洗衣机槽的清洁盲点存在两方面原因:一是对洗衣机槽了解甚少,二是头脑中对这个部位的清洗还没有形成意识。家居深度清洁对国内的很多主妇来说

还是一个新的概念,很多人目前还保持着传统的清洁观念,认为只实现“去污”效果便是清洁到位了,殊不知正是这种家居清洁的错误认识导致家电二次污染现象严重。深度清洁的重点在于“去污”、“杀菌”同步处理,这样才能彻底杀灭病原体。

浴霸:强光污染灼伤眼睛

浴霸的灯光明亮,能够在短时间内使浴室快速升温,但人们长时间在浴霸下面洗澡,很容易因强光灼伤眼睛。眼科医生介绍说,现代家庭浴室一般靠浴霸取暖,人们冬季洗澡时喜欢四个灯泡全部点亮,如果浴霸每个灯泡的瓦数均为275瓦,那么四

个灯泡加在一起就是1100瓦,会产生强光污染。

人们如果长时间使用浴霸,会出现头晕目眩、失眠、注意力不集中、食欲下降等症状,这是因为过于耀眼的灯光干扰了人体大脑的中枢神经功能。同时,光污染会削

弱婴幼儿的视觉功能,影响儿童的视力发育。眼科专家提醒人们,可选用不刺眼、对视力伤害较小的红外线磨砂灯泡浴霸,因为它能保护皮肤不受强光刺激,活络血脉。在使用浴霸时,注意眼睛不要直视浴霸灯,尽量减少视线与灯泡的接触。

音响:噪音造成听力下降

据临床医学资料统计,人们在家庭影院、环绕音响等80分贝以上噪音环境中生活,造成耳聋的可能性达50%。耳鼻喉科医生介绍说,80分贝以上噪音能够损伤人们的

听力。这种大音量带来的失真会使高音刺耳、中音不清、低音浑浊,引发听觉失真。

同时,家庭噪音是造成儿童聋哑的病因之一,并影响儿童的智力和身体发育。

在使用音响时应把总音量控制在最大音量的1/4—1/3,养成每次听完音乐之后把音量调节旋钮关至最小的习惯,可避免下次开机受强音刺激。

电视:辐射导致脸上长斑

有人连续看了一两个小时电视,会感觉脸色有点发暗,再用白湿巾擦脸会留下一层灰,这是因空气中的灰尘受电视辐射影响而黏附在脸上。放射医学技师介绍说,由于传统的电视机使用电子射线式进行逐

行扫描,产生的辐射存在电视机周围,尤其是电视机的1米范围内危害最大,导致人们的脸上长色斑。长期看电视还会产生包括视力下降、颈椎病、腰痛、消化不良等症状的“电视病”。

看电视时要注意三点:一是平时看电视要平视,可稍俯视,避免关灯看电视;二是看电视的距离要适中,可以荧光屏对角线为标准,不超过7倍就可以,4—5倍距离最好;三是每次看电视不超过两个小时。

冰箱:电子雾损伤神经

很多人喜欢将冰箱放在客厅里,冰箱工作时是高磁场所在地,产生的电子雾极易损伤人们的神经系统。防护医学研究人员介绍,冰箱运作时,后侧方或下方的散热管线释放的磁场高出前方几十倍甚至几百倍。同时,冰箱的散热管灰尘太多也会对电

磁辐射有影响,灰尘越多电磁辐射就越大。不同波长和频率的电磁波释放出来会形成一种电子雾,影响人的神经系统和生理功能。电磁波的穿透力极强,透过体表深入深层组织和器官,人们平时不注意,一旦出现在表层组织疼痛,就说明深层组

织或者器官已经受到严重损害了。防护医学研究人员提醒市民,一定要把冰箱放在厨房等不经常逗留的场所,尽量避免在冰箱工作时靠近它或者存放食物,而且要经常用吸尘器把散热管上的灰尘吸掉。(海涛)

家电小常识

冷藏室与冷冻室的区别

- 1.热的食物绝对不能放入运转着的电冰箱内。
- 2.存放食物不宜过满、过紧,要留有空间,以利冷空气对流,减轻机组负荷,延长冰箱使用寿命,节省电量。
- 3.食物不可生熟混放在一起,以保持卫生。按食物存放时间、温度要求,合理利用冰箱内空间,不要把食物直接放在蒸发器表面上,要放在器皿里,以免冻结在蒸发器上,不便取出。
- 4.鲜鱼、肉等食品不可以不作处理就放进冰箱。鲜鱼、肉要用塑料袋封装,在冷冻室贮藏。蔬菜、水果要把表面水分擦干,放在冰箱的最下面。
- 5.不能把瓶装液体饮料放进冷冻室,以免冻裂包装瓶。应放在冷藏箱内或门档上,以4℃左右温度贮藏为最好。
- 6.存贮藏食物的电冰箱内不宜同时储藏化学药品。(萌萌)

冰箱标注的耗电量怎么看

消费者心里总有一个疑惑,就是冰箱标注的耗电量远低于自己实际使用后的耗电量,有一种上当受骗的感觉。那么冰箱标注的耗电量是假的吗?

专家介绍,冰箱的耗电量分为额定耗电量和实际耗电量。冰箱铭牌上标注的耗电量为额定耗电量,额定耗电量是在环境温度25℃时,冰箱处于稳定运行状态(冷藏室平均温度5℃,冷冻室最高温度-18℃),运行24小时所消耗的电能。

实际耗电量是指冰箱在实际使用中消耗的电能。冰箱实际耗电量有时高于额定耗电量,有时低于额定耗电量,实际耗电量随电冰箱环境的不同,储存食物的多少,冰箱内控制温度的高低及开门次数多少和时间长短有关,环境温度越高,储存的食物越多,冰箱内控制的温度越低,开门次数越多,每次开门时间越长,冰箱的耗电量就越大。反之,耗电量就越小。(朱虹)

直销价售创维彩电

一天电话报名多达千人

本月25日、26日,到天宇大酒店买创维电器可享受工厂直销价。

据创维集团商丘办事处经理温鹏宇介绍:“周四消息传出后,消费者的热情远远超出预期,热线电话从早晨8点开始从未间断。截至发稿,报名人数已达千人。这里提醒市民朋友可直接到自己工作单位或者家附近的咨询点(帝和广场、金世纪广场、古城北门、人民公园、商品大世界北门)了解情况,给我们的接线员留点喘气的空间。”

由于热线电话持续吃紧,温经理借此机会向消费者详细说明活动有关事项——

创维集团直销会将在神火大道天宇大酒店四楼多功能厅举办。直销抢购时间是8月25日和26日,提醒广大消费者如果不想错过本次盛宴,务必记住相关提示,由于是裸价直销,所有顾客必须凭借有效凭证方可进入仓库,有效凭证分为以下几种:一是本次活动的短信息;二是预定卡。消费者可以到商丘市内各创维专柜及各指定预存点了解活动详情,预交10元或50元订金取得预订卡。消费者一定要在8月24日16时之前获取以上凭证。8月25日,创维彩电准时开仓大放价。为方便消费者咨询,开通热线:0370-2555679。在近期的宣传过程中,我们发现一些消费者顾虑送货安装的问题,担心直销会需要自提产品,消费者自己把产品运到家里去。在此,请消费者放心,在本次活动期间,创维公司将启动仓储特卖特别服务,从挑选到配送均提供贴心服务。同时,利用覆盖全市的服务网络,加派300人的专业配送队伍、50辆的配送专车,专门负责零售配送。

(侯帅)



家电帮办台

家电商场的服务态度以及家电的质量、售后服务等都是老百姓关注的热点问题,为了帮助居民选择满意的家电商场和挑选合适、安全的家用电器,本报开通《家电帮办台》栏目,给老百姓一个倾诉家电意见的平台,让老百姓自己说说家电的那些烦心事

儿,我们将随时随地倾听您的心声,并配合相关监管部门对您反映的问题进行采访和报道。

邮箱: sqrbmsmw@163.com

QQ: 1072350990

电话: 0370-2699169 18637095151